

用劳动书写我们的新时代

-写在"五一"国际劳动节

新华社北京4月30日电 人民日报社论

"劳动最光荣、劳动最崇高、 劳动最伟大、劳动最美丽"。在这 个崇尚劳动、赞美劳动者的日子 里,我们向全国工人阶级和广大劳 动群众致以诚挚的节日祝贺!

"民生在勤,勤则不匮。"具有 伟大奋斗精神的中国人民, 始终革 故鼎新、自强不息。今年是改革开 放四十周年, 这段风云激荡的历 程,刻印下小岗村村民包产到户的 红手印,记录着"三天一层楼"的 深圳速度, 定格了亿万农民工坐着 绿皮火车进城打工的身影, 熔铸着 科技工作者不断向未知领域挺进的 探索。我们今天所拥有的一切、莫 不凝聚着劳动者的聪明才智, 浸透 着劳动者的辛勤汗水, 蕴涵着劳动 者的牺牲奉献。从温饱到小康,从 封闭到开放, 迎来从站起来、富起 来到强起来的伟大飞跃, 最大的变 化源于劳动者, 最高的成就属于劳 动者, 最美的梦想系于劳动者。千 千万万的劳动群众, 共同书写下伟 大事业的崭新篇章, 共同收获了中 华民族的无上荣光。

凯歌奋进,扬帆远航。今天, 中国特色社会主义进入新时代,新 的征程在我们脚下展开, 更需要弘 扬劳动的精神价值、唱响劳动的时 代赞歌,以拼搏赓续传统、以奋斗 开创明天。

让我们用劳动书写新时代, 在 变革中成就伟大梦想。决胜全面建 成小康社会、建设社会主义现代化 强国、实现中华民族伟大复兴, 党 的十九大描绘了未来中国的宏伟蓝 图,这一蓝图必将在改革开放的进 程中变成现实。广大工人阶级和劳 动群众是改革的拥护者、参与者、 推动者、受益者, 唯有旗帜鲜明支 持改革、全力以赴参与改革,继续 鼓起敢闯敢试的勇气、激荡自我革 新的智慧、肩负舍我其谁的担当, 才能迸发出劳动创造的伟力, 推动 梦想之舟在新时代破浪前行, 抵达 梦想的彼岸。

让我们用劳动书写新时代,在

奋斗中创造美好生活。世界上没有 坐享其成的好事,天上不会掉馅饼, 努力奋斗才能梦想成真。对家庭而 言,没有劳动就没有物质财富的积 累,就没有生活条件的改善;对个人 来说,劳动不仅筑牢了成功的坚实 底座,也凝结成宝贵的精神财富。新 时代的劳动者,只要肯学肯干肯钻 研,练就一身真本领,掌握一手好技 术,就能找到人生出彩的舞台,在劳

动中发现广阔的天地,在劳动中体

现价值、展现风采、感受快乐。

让我们用劳动书写新时代, 在 创新中赢得美好未来。在中华民族 伟大复兴的词典里, 从来没有"容 易"一词。改革步入深水区,如何 祛除顽瘴痼疾、突破利益固化的藩 篱,将改革进行到底?"逆全球化"思 潮泛起、贸易保护主义抬头,如何提 升自主研发和创新能力?信息化革 命大潮涌起,如何抓住历史机遇实 现跨越式发展?当此之时,更需倡导 创新型劳动、创造性劳动,鼓励劳动 者学习前沿技术、掌握高超技能, 打造一支知识型、技能型、创新型

劳动者大军,为"中国智造"、中 国创新注入信心和活力。

让劳动者得实惠、享荣光,是 激发劳动创造力的必由之路。习近 平总书记强调,要"努力让劳动者 实现体面劳动、全面发展"。过去 一年,从《新时期产业工人队伍建 设改革方案》规划的路径, 到《关 于提高技术工人待遇的意见》释放 的红利, 劳动者更有保障、更有尊 严。大力弘扬劳模精神和工匠精 神, 涵养劳动情怀和劳动品格, 在 全社会营造劳动光荣、知识崇高、 人才宝贵、创造伟大的氛围,才能 让一切活力竞相迸发、一切源泉充 分涌流,凝聚起亿万人民劳动创造 的磅礴力量。

壮哉中国梦, 美哉劳动者。新 一轮改革大潮澎湃,宏伟的愿景目 标已计日程功。让我们紧密团结在 以习近平同志为核心的党中央周 围,以辛勤劳动和不懈奋斗,绘就 新时代的辉煌画卷, 奏响民族复兴 的雄浑乐章。

(载5月1日《人民日报》)

5月1日起

这些税收政策 将利好你我的"钱包"

据新华社北京4月30日电 (记者郁琼源) 今年5月1日起, 一大波税收利好向大家涌来! 从 将制造业等行业增值税税率从 17%降至16%,将交通运输、 建筑、基础电信服务等行业及农 产品等货物的增值税税率从 11%降至10%,统一增值税小 规模纳税人标准,到取消包括抗 癌药在内的28项药品进口关 税,再到我国将在上海市、福建 省和苏州工业园区实施个人税收 递延型商业养老保险试点……这 个5月,值得期待!

具体来看,我国将工业企业 和商业企业小规模纳税人的年销 售额标准由50万元和80万元上 调至500万元,并在一定期限内 允许已登记为一般纳税人的企业 转登记为小规模纳税人, 让更多

企业享受按较低征收率计税的优 惠。对装备制造等先进制造业、研 发等现代服务业符合条件的企业和 电网企业在一定时期内未抵扣完的 进项税额予以一次性退还。

5月1日后票咋开、税咋退? 国家税务总局货物和劳务税司副司 长张卫说,根据相关政策规定,纳 税人在2018年5月1日零时前只能 按照原适用税率开具发票,5月1 日零时后才可以按照调整后税率开 具发票。5月1日之前已经是一般 纳税人的企业,在5月1日之后, 发生销售折让、中止、退回、开具 有误或补开发票等情形,符合税务 总局2018年18号公告第九条规定 条件的,可以按照原适用税率开具 发票。5月1日之后登记为一般纳 税人的企业,只能按照调整后税率

王毅将于5月2日访问朝鲜

谢文锦:为革命我们不怕牺牲

新华社北京4月30日电 外交部发言人陆慷4月30日 宣布,应朝鲜外务相李勇浩

为了民族复兴

据新华社杭州4月30日电

(记者王俊禄) 谢文锦, 1894年

生于永嘉县。1917年毕业于省

立杭州第一师范学校。1919年

到上海,在《新青年》杂志任

职。1920年加入社会主义青年 团,并参加了上海共产党早期组

织,1921年加入中国共产党

不久,谢文锦与刘少奇、任弼

时、罗亦农、萧劲光等人被党派

遣到莫斯科东方大学学习。1924

年春,谢文锦回国,担任共产国

际代表、苏联军事政治顾问鲍罗 廷的翻译,并任中共中央秘书。

展党团员,筹建党团组织,创建

了浙南最早的党组织——中共温

州独立支部,这是浙江省直属中

树浦区委书记。7月调任中共南京

地委书记。1927年2月,参加了上

1926年4月,谢文锦担任中共 上海区委委员,先后任曹家渡、杨

央领导的第一个党组织。

1924年秋,谢文锦按党中 央指示到浙南传播革命思想,发 邀请,国务委员兼外交部长王 毅将于5月2日至3日访问朝

图为谢文锦像(资料照片)

海工人三次武装起义组织领导工作。 1927年4月10日夜, 谢文锦

主持召开南京地委扩大会议, 研究

应对国民党右派的具体对策时,被

国民党特务侦缉队包围了会场,谢

文锦等人不幸被捕。凶残的国民党

特务对他们使用了极其残酷的刑 罚,威胁利诱,软硬兼施,但谢文

锦等人宁死不屈,表现出了共产党

人崇高的气节。三天后,谢文锦等

十人被秘密杀害, 年仅33岁。

(新华社发)

高新深海装备改变 中国海洋调查模式

科考队员为"潜龙三号"最后 一潜入海做准备工作(4月26日

4月30日,"大洋一号"船综 合海试航次完成所有作业正在返回 青岛途中。航次期间,4500米级 无人有缆潜水器"海龙三号"和无 人无缆潜水器"潜龙三号"均完成 了海上试验,并进行了我国首次无 人无缆潜水器与船载地质取样装备

越来越多高新深海装备的投入 使用, 正在改变中国的海洋调查模 式。同一类型潜水器集群作业、不 同类型潜水器协同作业以及潜水器 与船载常规设备复合作业,将越来 越多地出现在深海远洋调查作业

(新华社发)



朝韩开始"互动" 拆除喇叭 统一时区



新华社供本报特稿 惠晓霜

朝鲜方面4月30日决定,5月 5日更改朝方时区,与韩方时区一

同一天, 韩国方面宣布, 5月 1日开始撤除对朝宣传战扩音器。

统一时区

朝鲜中央通讯社4月30日报 道,朝鲜最高人民会议常任委员会 当天发布政令, 为统一北南双方的 时间,5月5日起把平壤时间改为 以东经135度为基准的东9区时 间,将比现在的时间早30分钟。

朝中社同一天还报道,发布 这一政令,是按照朝鲜最高领导 人金正恩的建议。金正恩 4 月 27 日与韩国总统文在寅举行北南首 脑会晤期间,与文在寅讨论统一

报道说,金正恩看到会场两个 挂钟分别显示平壤时间和首尔时 间,"心里很难过",因而提议"让 我们首先统一北方和南方的时 间","作为实现民族和解和团结的 第一步实际措施"。

朝鲜 2015 年 8 月 15 日开始使 用以东经127度30分为基准设立 的平壤时间,比韩国和日本采用 的东9区时间推迟30分钟。8月 15日是朝鲜半岛摆脱日本殖民统 治纪念日。这一天在朝鲜被称为 "祖国解放日",在韩国被定为 "光复节"。朝鲜最高人民会议常 任委员会当时在更改时间的政令 中说,日本帝国主义曾实行抹杀朝 鲜民族的政策,践踏朝鲜历史和文 化,剥夺朝鲜标准时间。清算日本 百年罪行、巩固国家主权是朝鲜军 民的坚定信念。

韩国政府4月29日披露金正恩 与文在寅讨论统一时区的消息。韩 联社评述,统一时区并非书面协 议,朝方在韩方发布消息一天后就 宣布更改时间, 体现朝方履行协议 的决心。

拆除喇叭

韩方4月30日也着手互动。韩 国国防部宣布,5月1日开始,撤除 朝鲜半岛军事分界线韩方一侧对朝 宣传战扩音器,作为落实《板门店

宣言》的行动之一。首脑会前,韩 方已经在分界线停止对朝广播宣 传,朝方采取了相同行动。韩国国 防部发言人崔贤洙在新闻发布会上 说,撤除扩音器"是建立军事互信 的第一步"

朝韩在宣言中说,双方将共同 努力,缓和半岛军事紧张,消除战 争风险。作为具体措施,双方将全 面停止引发军事紧张和冲突的一切 行为,5月1日起在军事分界线一 带停止包括扩音器喊话、散布传单 在内的一切敌对行为并撤走工具, 把非军事区变为和平地带。

一份4月30日发布的民意调查 结果显示,超过60%的韩国人相信 朝鲜半岛将实现无核化及和解。

"真实计量器"公司一份民调 显示, 韩国总统文在寅的支持率为 70%,为近4个月以来新高。

成都:街头艺人"持证上岗"



4月29日,在四川成都, "反差萌乐队"成员在成都街头 艺术IFS表演点位表演。

4月29日起,成都街头艺术 表演项目首批街头艺人正式"持

证上岗",在春熙路、IFS、宽窄巷 子、西村等30个点位集中亮相, 为市民和游客奉上悦耳的"艺术大 餐"。

(新华社发)

喀布尔发生两起爆炸袭击

至少21人遇难 包括数名记者

新华社供本报特稿(闫洁)阿 富汗首都喀布尔4月30日上午接连 发生两起爆炸袭击,至少21人丧 生,包括法新社一名摄影记者和当 地媒体5名记者,27人受伤。

第一起摩托车炸弹爆炸大约8 时发生在沙什・道拉克街区, 邻近 阿富汗国家安全局办公楼。数分钟 后,位于同一街区的阿富汗住房和 城市发展部办公地点发生第二起爆 炸。两起爆炸正值上班高峰,人们 正陆续进入楼内。

阿富汗内政部发言人纳吉布·

达尼什说,第一起爆炸致死4人、 致伤5人, 救护车赶到现场, 把伤 员送往医院。路透社援引目击者的 话报道,第一起爆炸后不久,记者 赶来报道时发生第二起爆炸,多名 摄影和摄像记者伤亡。

法新社证实, 这家通讯社驻喀 布尔首席摄影记者沙赫・马雷在第 二起爆炸中丧生; 路透社一名摄影 记者受轻伤。

阿富汗政府发言人证实,除了 马雷,还有5名当地媒体记者在爆 炸中丧生。



图为2013年在阿富汗拍摄的法新社摄影记者沙赫・马雷(右)的资 料照片。 (新华社/法新)

叙多个军事目标遭袭击

据新华社大马士革4月29 日电 据叙利亚国家电视台报 道, 叙利亚哈马省和阿勒颇省多 个军事目标 4 月 29 日晚间遭导弹

报道说,当晚10时30分左 右,位于叙利亚中部哈马省和北 部阿勒颇省农村地区的多个军事 地点遭到"敌对导弹的新入侵"。报 道未就导弹来源给出更多细节。

来自叙利亚反对派控制区的消 息说,哈马省南部的一处军事基地 是袭击目标之一, 叙利亚防空系统 对导弹进行了拦截。

目前,叙利亚政府和军方尚未 对袭击事件做出回应。

本报社址:宁波市鄞州区宁东路901号 问询电话:87688768、87682114 职业道德监督投诉电话:87654321 邮编:315042 电子信箱:nbdaily@163.com 法律顾问:素豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区光华路299弄研发园C区 电话:87298700 昨日本报开印0时36分 广告部:87682193 发行中心电话:87685678、87685669 地址:宁波市鄞州区宁东路901号 定价每月35元 零售每份1.20元 宁波报业印刷发展有限公司 电话:87685550 印毕4时40分